
活動照片： 

觀察前(共同備課)會談紀錄表 

教學時間：114年 1月 8日   -     教學年級：  年級  教學地點：  一忠教室  

教學單元： 數字歌     教材來源：  真平第一冊      

教 學 者：   葉梅蘭      觀察者（共備者）：    劉佳淳            

觀察前(共同備課)會談時間： 114年 1 月 6 日 15 : 00     

一、 教學目標： 

1.能正確使用閩南語朗讀課文 

2.能認讀課文中的重要語詞 

3.學會句型：(啥物動物/人)足愛(做啥物代誌) 

二、 學生經驗： 
1.從第一課至第五課，讀過一至五的數字 

 

 

三、 教學活動： 

 
1. 引起動機：  

播放有趣的台語卡通，引起學生學習動機 

 

2. 教學活動： 

   (1)觀察課本情境圖，讓學生試著說說看，在圖中看到甚麼？ 

     (2)搭配圖示引導學生讀課文 

     (3)說明課文意思 

     (4)指導學生將有數字的語詞圈起來，並說說看在圖中的哪裏有呈現 

     (5)用輪念的方式讓學生熟悉課文 

   (6)句型練習：(啥物動物/人)足愛(做啥物代誌) 

 

    3. 綜合活動： 

       (1)課文律動教學 

       (2)用數字卡認念，並用分組遊戲方式增加評量的趣味性 

四、 班級經營手法：  

1.使用貼紙作為加分工具，也當做期末平時分數的參考 

2.認念不正確的學生多給機會，以資鼓勵勇於表達 

 

五、 教學評量方式：  

1.學生是否能以手指著課文朗讀 

2.學生是否能看著數字卡讀出正確的發音 

     3.學生是否能正確說出句型 

 

六、 建議及修正方向： 
1.盡量以生活化的方式呈現，例如教室有幾個窗戶？有幾位老師？ 

 

 

 

備課會談紀錄表 



 

公開授課觀察表 

學校名稱：   彰化縣大西國小      

教師姓名：__葉梅蘭____ 任教年級：_一__ 任教科目：___閩南語___ 

課程名稱：____數字歌____ 課程內容：________________________________ 

觀察日期：__114.01.08__ 觀察時間：__10:30__至___11:10__觀察者： 劉佳淳         

觀察檢核

重點 

檢核規準 

記錄內容 值得

推薦 
達成 

部份

達成 

未出

現 

關注教師教學內容 

1. 使用有助於學生

學習的教材 
    

使用電子書、生活化的素材，讓學生更

能理解課程內容。 

2. 教學活動設計周

詳 
     

3. 教學準備完善  
 

 
   

4. 教師能注意學生

身體狀況 
     

5. 教師能引起學生

注意力與動機 

 

    
以學生熟悉的課文開始課程，讓學生快

速沉浸在閩南語教學環境中。 

6. 教師能維持學生

注意力與動機 
    

教學活動流暢活潑，學生大多能專注並

積極參與活動。 

7. 教師能清楚的說

明課程主題 

 

     

8. 教師能掌握教學

目標與內容 
     

9. 教師能注意學習

過程的安全性 
     

10. 教師能有效掌握

時間分配與教學

節奏 

     

11. 教師依學生表現

適切調整教學內

容或方法 

    
學生答題出現困難時，教師會換個問法

再引導學生回答。 

12. 教師能鼓勵學生

發問及解答學生

問題 

     

13. 教師公平對待學

生 
    學生能輪流獲得答題加分的機會。 

公開授課觀察表 



關注學生學習內容 

1. 學生有安心學習

的環境 
     

2. 學生能依教師的

指令進行教學活

動 

     

3. 多數學生在活動

時有積極投入學

習 

    學生課堂參與度高，積極舉手答題。 

4. 學生能正確做出

動作技能 
    多數學生能完成教師所要求的動作。 

5. 老師有關照每個

學生的學習 
     

6. 學生的良好表現

能獲得增強 
    

答題正確的學生皆有獲得實質稱讚及獎

勵貼紙。 

7. 學生會相互學習

與協助 
     

8. 學生能與老師做

良好溝通 
     

9. 學生的學習符合

學生的能力 
     

10. 學生樂於學習      

11. 學生學習成效能

達到預期的學習

目標 

    
多數學生能主動嘗試說出句子，且句型

大致正確。 

給教學者的讚美︰ 

教學節奏控制得宜，課程生動活潑，活動與活動銜接順暢，學生皆樂在其中，對閩南語學習

展現高度興趣。 

 

 

 

 

 

觀察者的心得或建議︰ 

葉老師的課程活動雖多但卻不會亂，且在活動中能適時掌控班級秩序，讓學生開心學習卻不

會過於興奮，這是我目前上課帶活動較難做到的，觀課的同時，除了看學生與老師間的互動

表現，我也從葉老師的教學活動中，上了寶貴的一課。 

 

 

 

 

 



 

回饋會談紀錄表 

教學者： 葉梅蘭    任教班級：__一__ 任教科目及單元：___閩南語-數字歌____ 

觀察者：   劉佳淳  

一、 教學者教學優點與特色 

1. 教學活動活潑豐富，且貼近生活。 

2. 能適時依據學童能力引導，讓每個人都能努力嘗試用閩南語造出句子。 

3. 有足夠的評量活動，檢視學生是否有理解教師所教授的內容。 

 

 

 

 

 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處 

有發現某些學生課程內容理解很快，且能準確答題，說出很優質的造句，或許教

師可以嘗試讓這些程度好的同學自主出題，讓學生與學生間互相學習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、 對教學者之具體成長建議 

可以與其他閩南語教師建立社群，定期分享教學經驗，相互交流學習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回饋紀錄表 


